

亲乌团体被曝是“北溪”爆炸元凶

围绕美国等国媒体报道一个亲乌克兰团体可能是“北溪”天然气管道爆炸事件元凶,多国8日予以回应。德国方面称曾搜查一艘被怀疑运输相关爆炸装置的船只,乌克兰方面否认卷入事件,俄罗斯方面批评相关报道是为“转移视线”,呼吁彻查。

今年2月8日,美国知名记者西摩·赫什爆料说,“北溪”管道爆炸是美国军方在总统约瑟夫·拜登授意下实施,挪威军队参与其中。面对事关欧洲民生的猛料,西方政客和主流媒体却沉默得异常,以至于欧洲议会成员克莱尔·戴利质疑道,“一个字儿都没人提”,令她感到羞耻。以丹麦为例,仅TV2新闻频道对赫什爆料进行报道,并在报道中称赫什是个充满争议的记者。丹麦首相府、国防部和司法部面对新华社记者采访时均表示“无可奉告”。

情报无定论

美国官员7日经由《纽约时报》披露所谓美国政府新近掌握的情报,称一个亲乌克兰团体是“北溪”天然气管道爆炸泄密事件的元凶,但表示尚无证据显示该组织与乌克兰政府高层有关或受后者指使,同时否认有美国、英国公民牵涉其中。

美方官员并未披露所谓亲乌克兰组织的具体成员、主要决策人及其背后金主,称对袭击者及关联人员知之甚少,但认为这一情报可能成为今后对“北溪”案展开调查的“突破口”。

按照上述官员的说法,该亲乌组织

反对俄罗斯总统弗拉基米尔·普京,成员最有可能是乌克兰或俄罗斯公民,或持有乌俄双重国籍,但不是美英公民;此外,没有证据显示俄罗斯政府牵涉“北溪”案;炸毁管道的爆炸物最有可能由几名“潜水老手”安装,他们没有军方或情报界背景,但不排除曾接受官方专业训练的可能性。

美方暂未掌握证据显示乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基等政府高层与该亲乌组织存在关联,或者有任何乌方官员下令破坏“北溪”管道。

报道说,鉴于情报尚无定论,也存在一种可能性,即破坏行动由一支关联乌政府或乌军方的代理人武装“私下实施”。

8日,围绕相关事件的报道越来越多。

英国《泰晤士报》报道,西方情报机构圈内已经流传了数月相关情报,即一家位于乌克兰的私人企业参与了爆炸事件,但该公司的名字至今“保密”,以避免乌克兰和德国之间可能出现“公开争吵”。

甩锅乌克兰

瑞典方面牵头调查的检察官马茨·永奎斯特今年2月底说,调查仍在继续,但他从不认为系俄罗斯炸毁“北溪”,“这不符合逻辑”。

另据多家德国媒体7日报道,德方调查人员已经锁定一艘有重大嫌疑的游艇。

按照德媒所述,总部位于波兰的一家公司把这艘游艇租给五男一女。这六人均持假护照,国籍不明。这家公司

的所有者为两名乌克兰人。德方调查人员在船上发现爆炸物痕迹。

《纽约时报》报道,一些美方官员认定,乌克兰方面有对“北溪”发动袭击“最符合逻辑的潜在动机”。

美国政府和情报机构认为,乌方决策制定“能见度有限”。尽管乌克兰深度依赖美国军事、情报和外交支持,但是乌方官员就军事行动、特别是针对战场后方俄罗斯境内目标的行动“并不总向”美方公开。

例如,去年8月俄罗斯知名学者亚历山大·杜金的女儿达里娅·杜金娜在莫斯科附近遭汽车炸弹爆炸袭击身亡。乌官方否认介入,但美国情报机构逐步认定,暗杀由乌政府“某一部门”授权。

乌克兰国防部长阿列克西·列兹尼科夫8日否认乌方与爆炸事件有关。他在欧盟防长会议期间告诉媒体记者:“这不是我们所为。”

《纽约时报》报道指出,尽管美欧情报机构围绕“北溪”爆炸案仍存在巨大认知缺口,调查结论可能对支持乌方的西方联盟产生深远影响。任何暗示乌政府直接或间接介入的信息都可能扰乱乌克兰与德国之间微妙的关系,削弱德国公众对乌方的支持,同时在欧洲引发反弹,导致西方更难就支持乌克兰保持团结。

俄斥美误导

在美方抛出新说法前,美国知名调查记者西摩·赫什2月上旬发文爆料,称“北溪”管道系美国情报部门和美军

秘密破坏。美军人员去年6月利用北大西洋公约组织演习潜入海中安放炸弹,挪威海军9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。

赫什说,美国情报部门2021年12月就开始策划破坏“北溪”管线。经过数月谋划,总统约瑟夫·拜登最终拍板。美国政府否认赫什的说法。《纽约时报》7日报道重申美方立场,称拜登等美国政府高层没有授权袭击。

不过,《纽约时报》报道提及赫什引作证据之一的拜登表态。拜登去年初在白宫与德国总理奥拉夫·朔尔茨会晤后说,如果俄罗斯袭击乌克兰,“北溪-2”将不复存在,“我们将终结它……我向你保证我们有能力实现”。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫8日回应说,美德媒体的最新报道是在“协同释放假消息”,企图把公众视线从真正的袭击元凶身上转移。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃7日说:“我很好奇谁允许这样泄密……答案是那些不想进行合法调查而千方百计转移受众对事实关注的人。”

佩斯科夫说:“我方仍未获准参与调查,仅在数天前从丹麦和瑞典方面获知相关信息。”他呼吁立即就爆炸案展开“透明调查”。

俄罗斯上月向联合国安理会提交决议草案,要求联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯授权就“北溪”爆炸案进行独立调查。俄常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基告诉路透社记者,决议草案本月底前定将表决。

(本报综合新华社消息)

韩方官员首次证实: 韩间接向乌提供武器

据新华社电 路透社8日援引韩国政府一名官员的话报道称,韩国政府去年曾向波兰发出出口许可,批准后者向乌克兰提供使用韩国所产部件的“螃蟹”自行榴弹炮。

路透社报道称,这是韩方官员首次证实“韩国官方至少对间接向乌克兰提供武器部件持默许态度”。

按照韩国国际合作局欧亚部门主管金炳哲(音译)的说法,韩国国防采办项目管理局审核后决定,向波兰发出“螃蟹”自行榴弹炮出口许可。

他强调,韩国政府的立场是不向乌克兰移交武器系统。

“螃蟹”自行榴弹炮由波兰意志钢厂组装,底盘采用韩国K9“雷电”榴弹炮底盘,炮塔由英国航空航天系统公司生产,155毫米口径炮筒来自法国内克斯特公司,火控系统产自波兰。

波兰去年5月向乌克兰提供了18门“螃蟹”自行榴弹炮。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后,美国和其他北大西洋公约组织成员国陆续向乌克兰提供大量

武器,并就此向韩国施压。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格今年1月访问韩国时,以其他原本不愿向乌克兰提供重型武器的国家已转变立场为由,敦促韩国增加对乌军事援助。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京去年曾指责韩国向乌克兰提供武器,称这一决定有损两国关系。韩国总统尹锡悦当时的说法是,韩国法律限制直接向正处于冲突的冲突方出售武器,韩国没有向乌克兰提供任何武器。

为避免直接介入俄乌冲突,韩国官方宣称沿用武器出口管制,在同意向美国提供炮弹的同时,强调“最终用户”必须是美国。不过,美国《纽约时报》5日披露,部分韩式武器技术实际已输入乌克兰,“螃蟹”自行榴弹炮就是一例。

据路透社报道,欧洲国家供乌武器出现缺口,急于“补货”时,韩国已抓住这一“商机”。韩国去年与波兰签订总额58亿美元的“大单”,包含“天舞”火箭炮、K2坦克、K9自行榴弹炮、FA-50战机等多种武器。

北约秘书长: 瑞典入北约是“时间问题”

据新华社斯德哥尔摩3月7日电 北约秘书长斯托尔滕贝格7日在瑞典首都斯德哥尔摩表示,瑞典加入北约不是“是否问题”,而是“时间问题”,现在已到完成批准申请的阶段。

斯托尔滕贝格当天到访瑞典出席欧盟防长非正式会议后与瑞典首相克里斯特松共同举行新闻发布会。斯托尔滕贝格表示,现在需要尽快完成批准瑞典和芬兰加入北约申请的进程。

斯托尔滕贝格与克里斯特松共同表示,土耳其、瑞典和芬兰关于瑞芬两国加入北约的会谈将于9日重新启动。

另据瑞典电视台7日报道,瑞典政府关于加入北约的提案及相关立法已准备就绪,将提交至瑞典议会。

芬兰议会1日已投票批准政府关于芬兰加入北约的提案以及加入北约相关的国际协议和立法提案等。

美联储放言可能加快加息步伐

纽约股市应声下跌

由于美国联邦储备委员会主席鲍威尔释放可能加快加息步伐的鹰派信号,纽约股市三大股指7日低开并持续震荡,收盘均显著下跌。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌574.98点,收于32856.46点,跌幅为1.72%;标准普尔500种股票指数下跌62.05点,收于3986.37点,跌幅为1.53%;纳斯达克综合指数下跌145.41点,收于11530.33点,跌幅为1.25%。

鲍威尔7日出席国会听证会时表示,最新经济数据强于预期,最终利率水平可能也将高于此前预期。如果数据显示需要以更快速度收紧货币政策,美联储将会加快加息步伐。这一表态令市场对美联储重新扩大加息幅度的预期升温。

鲍威尔说,过去一年,美联储采取了有力措施收紧货币政策,但截至目前,政策效果“尚未完全显现”。美国通胀虽然自2022年年中以来有所放缓,但仍远高于2%的长期目标,表明美联储在抗击通胀方面还有更多工作要做。



3月7日,美国联邦储备委员会主席鲍威尔在华盛顿的美国国会出席听证会。新华社发

他说,美国经济增长去年以来大幅放缓,但劳动力市场仍极度紧张,因此美联储将继续坚持收紧货币政策立场。考虑到货币政策的累积紧缩效应、货币政策对经济活动和通胀

影响的滞后性以及经济和金融市场状况,美联储在过去两次货币政策会议上放慢了加息步伐,未来会在每次会议上根据经济数据及政策影响分别做出决定。

受此影响,美国2年期国债收益率当日显著上涨11.4个基点,收于5.015%,达到2007年7月以来高点;美国2年期与10年期国债收益率倒挂幅度超过100个基点,为1981年9月22日以来的最大倒挂幅度。

一般来说,为补偿投资者在较长时间持有债券所面临的风险,国债期限越长收益率越高。长期国债收益率低于短期国债收益率的反常现象被称为倒挂。

芝加哥商品交易所美联储观察工具显示,在鲍威尔讲话前,美联储3月加息50个基点的概率在6日已从此前一度超过70%降至31.4%。

克利夫兰联储银行行长洛蕾塔·梅斯特和圣路易斯联储银行行长詹姆斯·布拉德日前暗示,美联储可能需要3月议息会议上加息50个基点以应对通胀。

近期,美国还将发布最新非农就业数据和通胀指标。市场预期,美国2月份非农部门新增就业岗位数量将显著低于1月份,失业率则维持在3.4%。

(本报综合新华社消息)

澳或向英采购核潜艇

据新华社电 据英国《泰晤士报》7日报道,澳大利亚依据澳英美联盟防务协议,有望向英国而非美国采购核潜艇。

澳大利亚国立大学战略国防研究中心主管约翰·布拉克斯兰说,澳方青睐尺寸相对较小的英制核潜艇,主要是从艇员配置规模考虑。一些军事专家持相似观点。

英国《太阳报》上月爆料称,英国政府已与澳方达成原则性协议,供应采用英方设计、至少部分在英国建造的核潜艇,其每艘造价约20亿英镑(约合164.7亿元人民币)。有媒体报道,英方将把英国海军订购的“阿伽门农”号和“阿金库尔”号两艘“机敏”级攻击核潜艇转卖给澳方,预计分别于2024年和

2026年完工。

“机敏”级核潜艇长97米,满载排水量7400吨。

就上述报道,英国政府方面回应说,围绕核潜艇交易的“磋商仍在继续”。

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯定于8日前往美国,与美国总统约瑟夫·拜登、英国首相里希·苏纳克在加利福尼亚州圣迭戈美国海军基地会晤。有媒体披露,三国领导人将讨论共享最保密核技术事宜。

据美国“最新防务网站”报道,澳方采购核潜艇的另一种方案是反应堆由英方制造,艇身由美方提供。美英澳三国领导人可能在会后宣布相关方案。

强震致土损失逾千亿美元



联合国开发计划署官员路易莎·文顿7日说,上月在土耳其和叙利亚边界附近发生的强烈地震仅在土耳其国内造成的损失据估算就超过1000亿美元,下周举行的捐助大会将以这一数字为基础讨论相关事宜。图为3月7日,当地居民经过土耳其哈塔伊省的一处地震中受损的居民区。新华社发

·资讯·

湖州首届小梅山花朝节开幕暨市文旅集团揭牌成立 文旅融合 不负春光“加速跑”

杨斌英 王洁涵

春来小梅山,相约南太湖。3月5日,湖州市首届小梅山花朝节暨市文旅集团揭牌仪式在小梅山景区举行,花朝巡礼、宋韵雅集、探梅游园多项精彩活动轮番上演,为游客们带来独具宋韵文化气息的沉浸式游园感受。

作为湖州市城市集团下属一级子公司,市文旅集团的组建成立,是湖州做强做优做大国有企业的务实举措,肩负着加快推动湖州文旅融合发展、助力打造“人文新湖州”的重要使命。据介绍,新成立的市文旅集团将紧扣

“文旅重大基础设施建设主力军、文旅产业融合发展主引擎、文旅产业项目投资主推手”的发展定位,整合存量文旅资产,开发增量文旅项目,让历史中的湖州、典籍中的湖州活态呈现,精彩出圈,不断擦亮“在湖州看见美丽中国”城市品牌。

春天不仅吹响了文旅集团启航的号角,也带来了草长莺飞、梅红柳绿、踏青赏红的好时光。小梅山花朝节是市文旅集团成立后首推的重磅活动,举办地小梅山共有玉蝶、宫粉、绿萼、

朱砂4大品种共计5000多棵梅花,还建有湖州历代名人纪念馆、太湖石林、天坑水景、梅花弄影等景观。登上小梅山山顶公园,极目远眺,湖光山色尽收眼底,云霞帆影交相呼应,为观太湖景色之佳地。

当下,小梅山春光正盛,满山的梅花傲立枝头,昂首怒放,应势举办花朝节,吸引了长三角各地的游客前来踏青。“来湖州好几次了,这是我头一次参加花朝节,真是满满地感受了一把‘国潮风’。”来自上海的牛阿姨发出喷

嚏赞叹,极具“宋韵”的民俗体验让她印象深刻。

为重现宋时春宴的雅致意趣,活动当天,现场伴随着古琴声声,“梅花仙子”携“十二花神”带来盛大的花朝祈福礼。小梅山沿途亭台、回廊等地还设有一系列特色打卡点,融入围炉煮茶、青梅煮酒、投壶、宋版雕版拓印等互动式体验,让市民与游客们共享春日好时光。

市文旅集团的成立,花朝节的回归,绝非偶然。近年来,湖州作为“绿

水青山就是金山银山”理念的诞生地,不断以实际行动拓宽由“绿水青山”向“金山银山”转化的路径,壮大“好风景”里的“新经济”。今年年初,该市就发布了2023年文旅助企政策,加速旅游市场回暖。2月开展了湖州文旅(上海)高校推广等活动,积极联合全市文旅企业主动走出去抢市场、抢客源。3月初又向长三角游客发出春天之约,携手携程集团举办了2023长三角旅行商大会,进一步拓展长三角及全国城市的客源市场。



“花仙子”巡游小梅山 王洁涵 摄